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Powodzenia!

1. Znajdź rozwinięcie Maclaurina funkcji f(x) =
x2

x4 + 3
. Jaki jest promień zbieżności

otrzymanego szeregu?

2. Znajdź wszystkie ekstrema lokalne funkcji

f(x, y) = x3 + 3xy2 − 3x2 − 3y2 + 4.

3. Znajdź gradient ∇f(x, y) funkcji f określonej wzorem

f(x, y) =
x cos3(y + x)

y + 1
.

4. Zbadaj zbieżność szeregu

∞∑
n=1

πnn!

nn
.

5. Znajdź transformatę Fouriera funkcji f , gdzie

f(x) =

{
sinx, dla x ∈ [0, π],
0, dla x ∈ (−∞, 0) ∪ (π,∞).

6. Znajdź transformatę Laplace’a funkcji f(t) = (t+ 2)2e5t.

B7. Używając transformacji Laplace’a rozwiąż równanie różniczkowe

f ′(t) + 3f(t) = sin(2t),

z warunkiem początkowym f(0) = 2.

B8. Oblicz całkę podwójną∫∫
D

x2
√

1− x2 − y2 dx dy ,

gdzie D jest kołem o środku w (0, 0) i promieniu 1
2
.

Transformaty Laplace’a ważniejszych funkcji, własności
funkcja transformata funkcja transformata
tneat n!

(s−a)n+1 af(t) + bg(t) aLf(s) + bLg(s)
eat sin(βt) β

(s−a)2+β2 f(δt) 1
s
Lf( s

δ
)

eat cos(βt) s−a
(s−a)2+β2 f ′(t) sLf(s)− f(0+)

f ′′(t) s2Lf(s)− sf(0+)− f ′(0+)
Uwaga: we wzorach w tabelce a ∈ R, b ∈ R, β ∈ R, δ > 0, n ∈ {0, 1, 2, . . .}.


